

NEBRASKA.

— Po celém státě všeobecně svatba byla minulá středa co svátek, den zlobení hrobů.

— Ve čtvrtek odbývána ve Wilber volba o vydání úpisu na volání a úpis povoleno většinou 96 hlasů.

— Starý osadník Dan Burke v North Platte se minulý úterek opil a spěšně domů rázně, postřelil ženu a syna.

— Požárem zničeno bylo vyřazené v David City. Ztráta obnáší asi \$600 a není pojistěna. Má se za to, že snad nějaká tulácká oheň zalozila.

— Vládní maršál zatknul Josefa Powella a Fred Cumminse na podezření že jsou členové bandy, která již po kolik let v Keya Paha a Boyd county kraje osadníkům dobytka.

— Pánové Jan Zvoníček a Jos. Aksamit převzali mlýn po p. Harvey ve Wilber, Neb., a jsou hotovi zásobovat obchodníky nejlepší moukou. Mletí pro rolníky se věnuje zvláštní pozornost. 4.1m

— The Western Bar Fixture and Billiard Table Supply House, z čísla 1403 Jackson ul., Omaha, Neb., vykonala velký bankrotní sklad hostinského nábytku, kuličkových a všech hostinských potřeb. Zboží jest všecko nové, první třídy, a bude se prodávat za 50 procent skutečné ceny. 4.1m

— V O'Neill byli zatčeni a před soud postaveni dva zloději dobytka, kteří týž kradli a prodávali.

— Velká maštal Michala Barry, ležící mezi východně od Wahoo, byla zničena ohněm v noci na úterek. Ztráta obnáší asi \$2000.

— U McCook utopil se 19. letý Švéd při koupání v rybníku při zavodňovací kanále.

— V Lexington byli postaveni dva staří hříšníci, Ben Hiltou a William Thompson, před soud pro násilí, jehož se dopustili na 16ti leté dčvee. Bývali by málem oba byli lynčováni.

— V Thayer county chtěli švindlíři s hromosvody napáliti farmera Browna, ale nepovedlo se jim a museli si své dráty pěkně vzít se stavení na kterém je vztýčili.

— Nad Plattsmouth vytažena byla z řeky mrtvola neznámého muže, as 45ti letého. Obličej byl již v tak pokročilém stavu hniloby, že nebylo možná rysy poznati, však dle obleku soudí se, že nebožák utonouti musel v zimě.

— U Berwin zažil hroznou zkušenost farmer B. Burdick. Chtěl něco opravit na větráku poháněném silným větrem a ruka dostala se mu mezi kolečka, které jí rozmáčkaly. Nebyl však v stavu ji vytáhnout a musel ji v kloubu kapesním nožem odříznout, aby se vyprostil.

— Stařenka jmenem Boltova spáchala v neděli 27. května ve West Point samovraždu, poživši pašizské zelené. Má se za to, že učinila tak následkem chudoby a omrzlosti života.

— Velice potřebný déšť dostavil se v noci na středu po větš skoro části státu. Nebyl sice tak vydatným, aby byl navlažil dostatečně půda dlouhým suchem vyprahlou, však byl přece vevlitaným a zachránil mnohé pole od zkázy. Více deště jest však ještě potřeba.

— K sokolskému výletu z Omahy do Bruno, Neb., přijdou též výletní vlaky do Brainard a Dwight, tak aby se obecenstvo z těchto míst mohlo účastnit. Výletní vlaky z Clarkson, Howells a Dodge, Snyder a jiných míst se spojí s výletním vlakem z Omahy ve Fremont, tak že výlet tento bude jeden z největších a nejkrásnějších, jaký se v Nebrasce odbyval. Proto doufáme, že každý použije této příležitosti, aby se této velkolepé sjezdky Čechů v Nebrasce účastnil a se svými známými se sešel.

přece jsou jen za otroky velikých pohořů na dozření.

Podotýkám, že jsem byl již je tomu as 10 let na ostrově Kuba, blíže Floridy. Je to krásná krajinka, velký dojem na nás učinily stromy oranžové a ještě větší svatojanské, jak je mnozí nazývají, totiž stromy, na nichž roste svatojanský chléb, tak kořatě, že oko nebylo lze mezi ratolestmi proniknouti. Bylo to as 17. srpna roku 1888, teploměr ukazoval 80 F. Floridu jsem částečně též pomocí dalekohledu viděl. Obyvatelé, jak jsem pozoroval, byli vesměs roztrženi jako pruský praporek. Cestoval jsem po parníku blíže pobřeží Floridy. Více mi o ní nelze popsat.

Žádám setivé krajany, kdo by věděl kde je Frank Pfošlůka, který bydlí již 25 let v New Prague, Minn., aby podal laskavě správu Pokroku Západu a za odměnu mu bude zaslán na rok Pokrok Západu na který předplatím pro něj. Nemůže být ne-li mezi Čechy an není schopným řeči jen české. Třábla by mne srdečně správa ta, neb mám s ním důležitě jednání. Znamenám se v čítě, Josef V. Heinz.

LITERATURA.

Dalibor, hudební listy, č. 29 a 30, v Praze vycházející, přináší vyňatek z newyorského listu "The Press" o českém mistru a skladateli Dr. Antonínu Dvořákovi, jeho práce na konservatoři, dítkách a žití jeho rodinném, jež zvláště náležitě doznává ocenění, vedle skvostných skladeb jeho. Dále nalézá se v čísle tom provolání chicagského pěveckého sboru "Lyra" k jubilejní slavnosti téže v květnu, 1895, a založení jednoty pěvců česko-amerických, mimo celé řady článků odborných a pro hudebníky zvláště zajímavých. Adresa: Dalibor, Ferdinandská třída č. 4, nov. Praha.

Lumír došlo číslo 23, ročník XXII. Obsah: Květiny v pokoji. Báseň Ant. Klášterského. — Její mladší bratr. Napsal Felix Téver. (Pokračování.) — Několik otázek z práva autorského. Probrá Dr. Karel Kadlec. — Pierrette. Napsala Gyp. Přeložil B. P. — Feuilleton: O výživě a potravinách. Adresa: Lumír, Praha, Karlovo náměstí č. 34.

Zlaté Prahy obdrželi jsme právě číslo 26. Toto vyniká skvostnými ilustracemi i vybraným obsahem. Jest nejlepší to obrázkový list český. Předplatné přijímá též administrace listu našeho.

Živý, časopis přírodnického vydávaného kníh. J. Otto a redigovaného Dr. Raymanem a Fr. Marešem, vyšlo číslo 6, roč. IV. Předplatné na tento zajímavý vědecký časopis obnáší 5 zlatých na rok.

Lumír, časopis poučný a zábavný, vydávaný prof. J. V. Sládkem, číslo 23, ročníku XXII. obsahuje pokračování povídky "Její mladší bratr," od Tévesa, "Několik obrázků z pera autorského", od Kadlece, "Feuilleton", povídky "Pierrette" a báseň "Květiny v pokoji." Výborný list tento vychází třikrát měsíčně a stojí pět zlatých na rok. Odporučujem jej všem milovníkům ulehčitě četby.

Hudební Listy Dalibor, vydávané F. A. Urbánkem v Praze. V čísle 29. a 30. shledáváme delší interview, které měl reporter N. Y. Press s dr. Antonínem Dvořákem. Časopis tento měl by býti hojně odbírán v kruzích hudebních. Stojí v Praze 8 zl. ročně.

Zdraví, síla, život.

Je-li nemocní, slabí, neb osělí, nevyhazujte peníze za patentované léky, které oslabují a zcpávají soustavu tělesnou, po nichž se cítíte hřešit, ale dostáňte si jeden z našich elektrických prád, který vás trvale vyčistí a vrátí vám zdraví a svědomí. Pro slabé trpící mušle a ženy má ony své váhy v zlatě a nikdy nemine vrátit slabým zdraví a sílu. Píšte nám o ceně Pattersona & Patterson - Edmund, Wis. DTKH1212

založila, mohlo by býti postaráno poměrně v krátké době o školy, kostely a obchody a městečko by ohom mohli pokřtiti Nová kolonie.

Nebylo by zapotřebí velkého kapitálu k vyhledání takových domovin. Uvedu příklad: Kdyby výbor takový, který by byl vyslán, byl spokojen se mzdou \$2 denně každý člen a \$3.00 na povoz, který by si ve městečku nebo od farmáře vydlužili, to by nebylo mnoho, \$9.00 denně a řeknu příkladně, že by prohlášen v jednom státu jim trvalo 14 dnů, to se dosti málo prozkoumati za ten čas. Cesta ovšem by stála též několik dolarů, řeknu \$25 jeden člen, tedy tři 75 dolarů.

Pro případ, že by členové nebyli uspokojeni s půdou, nebo cenou pozemku, mohli by vyslanci opět podniknout cestu do jiného kraje a stručně nám popisovat své náhledy o pozemcích takových v Pokroku Západu neb i jiných českých časopisech.

Jsem jist, že bychom se dozvěděli vše pravdy za jeden měsíc, ne-li v časopisech z ohlášek za 20 let. Jaký by to byl národní a prospěšný podnik chudé třídy, co bychom pravdy zvěděli za dva míserné dolary!

Uvádím zde příklad jen krátký, však ponaučený pro každého. Roku minulého jsem byl též v té zaslíbené zemi Cherokee, bych nějakou tu hroudu urval, však mne to stálo námahy a když jsem vybojoval svůj "klejmek", ja ve finančních poměrech zkrátka a na práci naděje nebylo, opustil jsem své štěstí v Cherokee a capal domů s prázdnými kapsami.

Bylo nás tam z Denver as 14 a jen 3 jsme měli to štěstí dostati klejmy, 2 je pozbyli kontestem a já, jak pravím, jsem ho tam ponechal osudu. Považme rodáci, co to bylo peněz, 14 členů a každý utratil nejméně \$50 jeden k druhému. 700 dolarů jsme nechali cestou a tam mnohý se vyslovil, kdyby věděl jaká půda je tam, že by tam nebyl cestoval.

Těž tam bylo s námi Čechy několik Poláků a Slováků z Denver. Slováci se vyslovili: "Kéď by boli vedzeli, že tam není žádné dřevo, že by tam neboli pošli též."

Těž připomínám, že byl v Oregonu minulý měsíc pan J. Čech z Globeville, Colo. a "prošoup" as \$100 a nemaje více peněz, po malých zkušenostech octnul se opět v Denver. Vyslovil se dosti uspokojivě o půdě v Oregonu; vše se tam pěstuje, půda černá, však prospěšnější ku rolničení je tam písčovitá, nežli černá, následkem mnoho deště a pozemky poměrně laciné \$2, \$5 až \$7 ty nejlepší akr. (Pozn. red. Nechtěl by blíž svou cestu popsat a kde ty pozemky se nalezají?) Rodáci, uveďte moji skromnou myšlénku v dalším našem národním kruhu. Mnohdy bývá z malého mraku dosti velký a užitečný déšť, tak i máj náhled po případe by mohl prospěti nám mnohým dobře.

Těž jsem jist, že i Pokrok Západu by nám byl u věci té nápomocným, co by mu bylo lze pro nás v tom podniku učiniti. (Pozn. red. Ovšem, s největší ochotou!)

Podotýkám ještě, kdyby se některým něco u věci té nelíbilo, kdyby se tento skromný máj náhled měl uskutečniti, by jim byly vráceny jejich \$2 těmi krajany, čili členy, kteří by již půdu měli zakoupenou. Zajisté by nelitoval z nás žádný vrátit jim 2 dolary, kdymohom byli uspokojeni s pozemkem.

Kdyby rolník neměl jen tu výživu z farmy, může býti též spokojen. Pozemky stoupají úžasně nyní v cenách ve všech končinách Ameriky. Dělník též nemá v městě jen to živobytí, i to časem dosti bídné, mnoho však takových není, kteří si nějaký ten domov pořídí a

dou. Ti, kdož sem přijdou, nalezou máj dům ve středu města, lot 3, block B, mezi 6. a 7. ulicí na C. Znamenám se v čítě

Jan Znamenáček, Box 329, Perry, O. T.

Denver, Colo. 22. května, 1894.

Citěný redakce: — Nehodlám psáti nyní o tom proflukaném blahobytu, již mám z něho a ze starostí hlavu, tak i řádudk velikými břechkami a břechkami ještě od minulá zimy nadobro skazený.

Raději něco jiného. Snad každému známo, že my Čechové si potrpíme v našem společenském a národním životě na veliké národní podniky. Napadla mi tudíž myšlénka, bych něco též pro náš společenský a národní život navrhl.

Zijeme na mnohých místech jednotlivě v této nové vlasti v menších i větších skupinách, v přívalu cizího národa a tisícové nás Čechů a Čechoslovánů se pokusilo mnohdykrátě o veliké podniky k úsluhám životním a bohužel mnohdy, nemaje sám vlastní zkušenosti, ani dobrého rádce, přišel o všechny své úspory nadobro.

Uvádím zde předně stav rolnický. Ačkoliv sám rolník nejsem, aniž jsem kdy byl, chci však jen malý náortek ohledně rolnických podniků uvést a doufám, že si mnohý z našich krajanů dosti povšimne mého skromného, však myslím dosti prospěšného, náhledu.

Mnohý z chudších rolníků a též i rozličných dělníků by si přáli zlepšiti své poměry životní a nemajíce zkušenosti a dosti odvahy trpí bídu po léta v rozličných místech a městech a nemůže si sám pomoci.

Jak často býváme o naše mozolovitě vydřené úspory rozličnými jednateli připravěni, vytláčení jsouce do rozličných suchopárných krajín a nemohouce se vyprostit z bídy, stále tam panující, trpíme až z toho zhrbíme.

Uvádím zde malou poznámku: Kdož by si přál, ať již rolník, nebo dělník, bydlící své změnit, zastavíme se sami sebe v věcech takových. Jak by to bylo stám rodinám i jednotlivcům prospěšným, kdybychom jen malou částku \$2, rodina neb jednotlivec obětovали ku nalezání dobrých ještě mnohých domovin.

Přiložme ruce k dílu tomu a založme si též chudší třídu ku vynalezání domovin dobrých spolek. Zaslějme částky \$2.00 redakci P. Z., jen rodiny takové, které by si přáli rolničiti a kteří rolničtí, nejsou uspokojeni se svými domovy, nebo krajinou, jen ti aby se účastnili.

Příkladem: Kdyby nás bylo větší počet, 300 neb 400 rodin a dali každý \$2.00, měli bychom \$800; zvolili bychom si výbor, by pozůstával ze tří různých oborů práce. Jeden aby byl dobrý a již zkušený rolník, druhý zahradník štěpařství a třetí zahradník zelenářství. To by též musili býti muži takoví, kteří by si zároveň s námi přáli vynalézt domoviny a přestělovati se.

Vyslanci takoví by měli na starosti za slušnou uspokojivou mzdu by vynalezli v některém z lepších krajů dobré domoviny pro nás i pro sebe. Předně, jak by byla větší částka složena, red. P. Z. by nám podala zprávu, které kraje by se lépe k rolničení hodily, ku příkladu Oregon, Texas, též i Florida zasluhuje povšimnutí ku štěpařství. Členové onoho spolku by hlasovali o těch krajích a který by dostal více hlasů, tam by naši vyslanci jeli domoviny vynalézt. Ovšem dlužno podotknouti, že ve všech státech není půda na prodej.

Je ještě miliony akrů půdy na prodej a kdyby náš výbor, který bychom vyslali, vyjednal s některou společností koupiti od ní pozemek, mohlo by se též dooclití snížení ceny o 50 centů na akru i více. Kdyby se taková kolonie

č přišly a tohoto zákona? Či lze tvrdit, že mohou asseositi usneřtu mezi sebou zákon zrušit? Prosvajjí se v Brush Creek Precinctu osamky po \$2.75 z volné ruky? Či smajjí cenu více než desetkrátobn? Nebylo jeho i všech ostatních dnání porušením přišly? — Víme všem, že v Brush Creek Precinctu není boháčů, ani korporací, ale jsou Saline Co. Osadníci v Brush creek i všude jinde láteři na tu nepravdivost, že ku př. dráhy, které stájt si v ceně každou mili \$100 až \$100,000, jsou odhadovány na \$1,000 až \$6,000 za mili, jak na to nehledí, že jejich vlastní majetky jsou odhadovány ještě levněji. Jiným boháčům pak odhadují "svědomitě" asseositi ještě levněji, čime případy zde v Omaze, kde majetek dělníků je odhadován na pětinu (dvoj- až trojnásobně co farmy). Ještě vedlejší majetek boháčů na vacetinu. Neučinili jsme zmluku případu pana Rezného proto, že v yehom byli chtěli učiniti jej saotného mezi všemi třech, že bychom jemu jedinému chtěli vytýkat, o vesměs asseositi v našem státě huf, nřlřz jen proto, abyehom upornili na tu nesrovnalost a nespráv. st v odhadování vůbec.

Perry, Okla. 27. kv. Ct. red. — Počasí máme pěkné po celý čas, co jsme se z Nebrasky přestělili, před věma měste. Dešťů jsme měli hojnost. Trávy jsou dobré a seno nové již přivážjí do trhu, ovšem jen annějš, z dollu. O úrodě ovšem nelze psát, neb tu teprve lámou prete, ale co jest ranně zasázeno, jest v dobrém stavu. Nové brambory se již prodávají. V staré Oklahomě je úroda velmi dobře a co platí o to, toho dokážeme také my v Cherokee, neb naše pozemky se jejich vyrovnají. Podél dráhy a kol města jsou ovšem zde pozemky více méně opětit, jen tu a tam jest vidět pěkou nřznu, ale mlí neb dvě od Perry, jsou pozemky široko daleko doré a rovné prerie, kterými křižují potoky a lesy. Jedna věc mne těší, že Čechové zdejší mají většinou nejlepší pozemky, to snad proto, že máme pluhem vládnou a rádi si začeme na pěkném poli. Co jsme le, tedy jsme dostali šest pravidelých dešťů.

Chci upozornit tímto dopisem krajany, kteří se chtějí přestělit sem do Cherokee, aby si dali pozor při koupi pozemku, neb lotu a domu. Na pozemku jest zhusta "kontest" to jest spor o právo k zaujmutí, který jest vtělen; někdy bývá kontestů na jednom pozemku několik a od všech sob zúčastněných v kontestu musí podržet kupec odstupní listiny "quit claim deed", nežli vyplácí, jinak by mohl platit několikrátě. S loty je to podobně. Na domech jest opět zhusta právo zástavní za práci neb navivo (lien), které nemohl neb nechtěl majitel dřívějš zaplatit. Proto bych radil každému, by dal předně při koupi zkušenému a spolehlivému jednatieli, neb usedlému a "majetnému" člověku, který by sám ručil za správnost koupě, neboť se zhusta stává, že kupec svěří jmění člověku neb jednateli, který jest dnes neb včera v Texasu neb Mexiku. Proto bych chtěl každý uložit si peníze na své jméno, pokud vše není v pořádku. Těž upozorňuji, že kdo má 160 akrů pozemku jinde, třeba měl právo homesteadní, zde přece nemůže zapobrat, leč by onen majetek prodal. Lotů může koupit nebo zabrat co si přeje. Teď sem jede mnoho hostů z výletníků na prohlídku pozemků, neb založení obchodu v městě Perry. Těž sem zavítalo několik známých ze Saline Co. Nebraska, a sice pp. Kuncel, Jan Musil, pan Kristůfek a synem a konečně též i vážený a zkušený rolník pan Beck.

Krajanům, kteří by si přáli více vědět o této krajíně, ochotně posloužím vysvětlením, jakého si přáli bu-